

小区业委会换届有良方——

党建引领破解基层治理痛点

近日,虹桥街道新中社区等多个小区完成业委会换届。其中,新中社区是典型的老社区,人口老龄化程度较高、流动人口多,小区业委会在换届选举中,“没人干”和“抢着干”现象并存。为此,社区党委以“中意家·同心建”基层党建项目为抓手,秉承“家人治家”的工作理念,多举措助力小区业委会换届选举工作。

► 强化党建引领,变“满盘沙”为“一盘棋”

天润锦园第三届业委会选举中,新中社区党委建立健全业委会换届工作议事协调机制,组织召开座谈会、民情恳谈会、业主代表会,调动党员、业主、物业公司等多方力量参与

换届,凝聚民心共识,认真研究意见诉求,合理采纳。

社区党委充分发挥党员力量,为业委会换届工作发挥好桥梁纽带作用。辖区党员联合网格员、微网格员、物业多方协作,通过走访、张贴公告、网格居民微信群等方式,向业主宣传解读业委会换届选举工作,让小区业主及时了解工作进展,充分调动居民参与的积极性。

► 全程公开透明,变“独角戏”为“大合唱”

前不久,新中社区党委就虹北路6号大院业委会选举召开座谈会,畅通民意反馈渠道,保障居民的合法权益。网格员在日常走访中了解居民诉求,积极采纳合理建议,激发居民的主人翁意识。

社区监委会全程监督,严把人选推荐关,选出强有力的自治主体。

社区以组建“号召力大、服务重心、认可度高”的业委会为目标,严格对报名人员进行资格审查,采用“自荐+他荐”双向模式,产生业委会成员候选人,提高业主参与度。

业委会换届过程中的每个环节均采用“线上+线下”方式进行公告宣传,全过程公开透明,保证了选举过程的规范化、公平性。

► 拓宽服务渠道,变“陌生人”为“一家亲”

解决社区居民急难愁盼问题,打通联系服务群众“最后一公里”。

今年以来,新中社区为辖区居民提供法律咨询、健康咨询、公益相亲等形式多样的“一条龙”便民服务,让居民群众在家门口享受社区多元化、常态化的“零距离”服务。本着“方便业主参会,提高会议效率”的原则,业委会换届选举多是选择周末晚上进行。

“社区将继续发挥党建引领作用,形成以社区党委为核心,业委会、物业公司和居民共同参与的社区治理合力,协商解决小区治理中的难点问题,加强社区治理,推进服务创新,构建共建共治共享的社会治理新格局。”新中社区党委书记张艳丽说。

王宋楠

十八湾社区探索“全民阅读+”模式 让阅读成为居民生活的一部分

晚报讯 近日,崇川经济开发区十八湾社区通过开展“全民阅读+非遗”“全民阅读+护苗”“全民阅读+科普”等一系列阅读活动,丰富居民精神文化生活。“基本上每场阅读活动我都参加,长期下来可以说是受益匪浅。”居民张女士赞道。

为进一步深化全民阅读活动,涵养阅读风尚,崇川经济开发区十八湾社区积极探索“全民阅读+”的新模式,让阅读成为居民生活不可或缺的一部分。

全民阅读+非遗,传承文化守根脉。“扎染是中国民间传统且独特的染色工艺。它通过特定的手法将织物部分结扎起来,使其在染色过程

中不易上色……”近日,十八湾社区邀请扎染传承人郑润到辖区学校现场进行扎染艺术展示和制作。同学们也纷纷动手尝试制作,将布料折叠、结扎、染色……不一会儿,一幅幅扎染作品逐渐展现在大家眼前。通过亲手制作扎染作品,师生们不仅感受到扎染带来的乐趣,也体会到传统文化的魅力。

全民阅读+护苗,净化心灵助成长。十八湾社区联合通大附中开展“扫黄打非不止步 齐心护苗助成长”主题活动,专职心理老师殷燕向青少年们科普扫黄打非的基础知识与重要性,结合校园真实案例,普及如何在现实中辨认并抵制涉黄、涉非信

息。同时,结合未成年人网络素养提升短片,解析网络暴力对未成年人心理健康造成危害,并提出有针对性的预防和应对措施。

全民阅读+科普,启迪智慧谱新篇。为提高社区居民科学素养,十八湾社区针对不同节日和特定主题,精心策划了一系列科普阅读活动。在全国国家安全教育日,社区志愿者们向居民发放了国家安全宣传册,提高居民的安全意识。在世界地球日这一天,退休教师梅潜英与辖区的幼儿们共同阅读《揭秘环境保护》绘本,通过图文并茂的方式,让孩子们了解环保的重要性。在全国防灾减灾日,社区志愿者们与青少年们一起探索了《灾难救援》立体书,让青少年们更加直观地了解灾难救援的过程。

陈茜茜

全民共阅读 书香润崇川

织密安全网 当好“防汛侠”

晚报讯 “朱阿姨,梅雨季节空气湿度大,用电要注意安全。”近日,任港街道晨苑社区通过电话、网格群推送通知、入户走访等方式,提醒辖区居民尤其是高龄独居老人等特殊群体,做好防风、防雨、用电等居家安全措施,以“迅”应汛,扎实做好防御工作。

连日来,面对强降雨天气,社区工作者、物业服务人员、志愿者化身“防汛侠”,坚守在防汛岗位上,奔走于街巷中。

陈家小园56号别墅是市级文物保护单位,“藏”在社区陈家小园巷的深处。汛期来临之前,社区对文物消防安全、墙体隐患、排水设施等进行巡查;对文保单位周边是否堆放易燃

物、内部是否存在生产生活用火现象等进行逐项检查;对风险隐患建立清单,逐一整改,做到闭环管理。在汛期期间,社区文保巡查队成员分组每天对文保单位进行排查,一旦发现问题及时上报并处置,确保文保单位安全度过汛期。

社区网格员对辖区内平房、砖木房等重点防汛区域进行全方位走访排查。部分车库地势低洼,遇到大雨有灌水的可能,社区提前准备好沙袋;对于排查中发现排水不畅的点位,网格员及时上报,联系物业制定应对方案,确保各项防汛措施落实到位,切实织密群众生命安全的“防护网”。

周薇

近日,和平桥街道濠北社区组织辖区少年儿童,在辖区内河边开展保护河道、防溺水专题宣传。

李斌 李莉

近日,南通科院环生学院分团委、关工委联合崇川经济开发区世伦桥社区开展“中国梦·民族情”主题竹编画制作活动。

贾冯翔

2日,狼山镇街道园林社区联合南通大学物理科学与技术学院开展“过七彩夏日,享缤纷童年”之“手边物理”科普志愿服务活动。

朱佳

6月28日,唐闸镇街道北大街社区新时代文明实践站联合圆融堤调、唐闸消防中队开展商圈消防演练活动。

窦佳

